

开展金属表面处理和铸造行业整治 制定出台餐饮业整治方案 开展大气污染防治工作 市环保局为环境污染整治出谋划策

记者 张洵煜

开展金属表面处理和铸造行业整治,制定出台餐饮业整治方案,开展大气污染防治工作,推进饮用水源地污染防治工作,协同卫计部门开展医疗机构废水治理,协同畜牧局开展全市畜禽养殖业整治。近年来,我市在污染防治方面因地制宜,多措并举,市环保局污染防治科(以下简称“污染防治科”)在环境整治中更是扮演多重角色,为我市区域性、行业性污染整治出谋划策,并督促实施。

整治方案的研究者和设计者

行业整治是一项系统工程,前期方案的调研与设计是重要基石。针对金属表面处理和铸造行业,污染防治科作为职能科室,认真做好前期调查工作,全面掌握基本情况,确保数据真实可靠,为顺利开展行业整治提供数据支撑,同时精心

制订符合我市实际的整治实施方案。

今年,剿灭劣V类水成为五水共治的重头戏。污染防治科积极响应,加入剿劣队伍,研究制订《瑞安市省市控水质站位及温瑞塘河(环城河)区域餐饮业整治实施方案》,要求整

治对象在6月30日前按要求建成油烟、污水等污染防治设施,实现污水纳管排放。经统计,目前已有285家落实污水治理措施、247家落实油烟治理措施、247家落实餐厨垃圾治理措施,对3家污染严重影响恶劣的餐饮单位进行了立案查处。

行业整治的谋划者和推进者

烂花是鞋模生产的工序之一,该行业多为低小散企业,环境污染严重。经环保部门的重拳执法,倒逼转型,今年1月中旬,多家鞋模制造企业因产业需要,自发抱团组建公司,向环保部门申请鞋模烂花工艺进入环保审批。污染防治科积极

助力我市鞋业健康发展,引导企业入驻电镀园区二期。

其他行业整治工作也在污染防治科有条不紊的推进下取得良好成效:淘汰关停107家金属表面处理和铸造企业,已完成整治提升30家,酸洗工业园区已确定选址在瑞安市东工业区(鲍

田),该园区总面积24余亩,入园企业兼并成27家公司再组建成1家总公司作为主体,4月21日完成土地摘牌,现已进入填方施工阶段;发黑、铝氧化入园企业经研究全部落实在电镀园区二期,废水处理工程技术研究在积极开展中。

整治工作的指导者和服务者

污染防治科不仅参与幕后谋划,还需深入一线,开展督促和指导工作,为我市企业送上绿色服务。

我们每周至少走访企业两次,为企业提供技术指导,帮助处理政策问题,在用地选址、设备标准、环境治理等方面提供建设性的意见和建议。市环保局污

染防治科副科长钟成钢说。

今年4月,污染防治科在现场巡查中向瑞安市某换向器企业提出,为实现经济效益和环境效益双提升,建议将手动生产线改造为自动生产线,但该企业不知如何改进。污染防治

科遂组织该企业人员去成功改进自动生产线的企业参观,学习经验与方法,助力转型升级。



云周街道基干民兵“三个现地”试点观摩会成功召开

近日,2017年度瑞安市基干民兵三个现地试点观摩会在云周街道成功召开,98名英姿飒爽的基干民兵盛装出席。

会议根据市人武部要求,本着扎实做好应急作战准备,进一步优化民兵组织

结构布局,提高民兵应急作战能力,按照现地组织点验、现地明确任务与协同关系、现地组织训练的程序组织实施。

云周街道党工委书记吴晓宇表示,变化的形势需要基干民兵居安思危,一方

的安定需要基干民兵保驾护航,云周的稳定发展需要基干民兵担任重要角色。市人武部部长金孝平以呈现、展现、体现、实现,对此次观摩会给予充分肯定。

(记者 钱枫枫 通讯员 沈子杰)

锦湖街道开展“剿劣”、“创文”文艺汇演

日前,锦湖街道在桃源社区文化礼堂开展全面剿灭劣V类水,争创全国文明城市文艺汇演。近期,该街道通过丰富多彩的宣传形式,为剿劣和创文工作营造浓厚的氛围。

(记者 林晓)



我市全面启动基础妇联组织 会改联 工作

打造妇女群众认同、信赖、热爱的温暖之家

本报讯(记者 黄国夫 通讯员 姜娜妍)5月4日上午,市妇联召开基层妇联组织 会改联 工作动员部署会,计划在全市范围内完成 会改联 工作,奏响我市妇联工作新篇章。我市各乡镇(街道)分管领导、各乡镇(街道)妇联主席、副主席等出席部署会。

会改联 即将 村(社区)妇代会 改建 村(社区)妇联。据了解,原有的村级妇代会,组织基础薄弱,存在组织形态单一、组织体系不完善、工作力量不到位等情况,通过全面推进 会改联,使得基础妇联组织的工作队伍、工作机制、工作实效得到进一步改善。

自2015年9月我市开展省级妇联基层组织试点工作以来,在妇联组织改革上进行了积极探索,也取得了一定的成效。去年我市在玉海街道2个村和南滨街道1个村开展 会改联 工作试点,今年3月又在曹村镇3个村进行了试点,均取得了

圆满成功,为下一步全面铺开 会改联 奠定了基础。

此次 会改联 工作是根据省妇联对村级妇联组织 会改联 工作的统一部署,抓住村 两委 换届选举契机,各村成立第一届妇联。会改联 不仅仅增加了基层妇女干部的人数,村(社区)妇联的服务对象也有所拓宽,基层妇联应充分利用扩容后的执委队伍,真正把 妇女之家 建设成为让妇女群众认同、信赖、热爱的温暖之家,从而加强基层阵地建设,实现零距离服务。同时也是基层妇联创新工作方式,使活动开展由指令型向需求型转变,让工作模式进一步向开放型转变,真正当好妇女姐妹的娘家人。

在当天的动员部署会后,还举行了 会改联 业务指导培训。



5月8日起 人行道上违法停车 将被处罚

本报讯(记者 陈希林)从5月8日开始,市综合行政执法局将对人行道上违法停车行为进行处罚,该行政处罚权已由市公安交通管理部门划转至该局。

据悉,市综合行政执法局近期经与有关部门衔接,人行道违法停车管理系统已完成开发并投入运营,我市交警部门也与该局做好信息系统接口的对接工作,实现信息共享和数据对接。

城市人行道指的是市区内除按城市规划建设实施的机动车道、非机动车道及有标志标明允许机动车通行的地方和公共停车场(点)以外的可供行人通行的场所。

人行道违法停车如何处理?根据相关规定,对人行道违法停车将予以罚款乃至拖车处理。市综合行政执法局对人行道违停做

出的处理未执行完毕的,市公安交通管理部门将不予受理机动车检验合格标志申请及车辆转移登记申请等手续。同时,该局对人行道违法停车进行严管重罚,对多次违停记录未处理的、侵占消防通道等严重影响行人安全和交通秩序的,采取拖车措施,并处以罚款。违停的当事人被处罚而拒不履行处罚决定的,将交由公安交警部门进行处罚。目前,实施区域为玉海、锦湖、安阳、东山、上望、经济开发区。

据了解,市综合行政执法局目前已在玉海、汀田和潘岱设立3处相应的人行道违停处理窗口,方便市民就近办理。

市综合行政执法局提醒广大车主要遵守相关法律法规规范停车,不要在人行道上违法停车,以免被贴罚单。